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П Р О Т О К О Л 
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София, 30.03.2026 година 

 

Днес, 30.03.2026 г. от 11:03 ч. се проведе закрито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя Пламен Младеновски. 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александра Богословска,  

Благой Голубарев, Димитър Кочков, Таско Ерменков и главният секретар Росица Тоткова 

(без право на глас). 

 

На заседанието присъстваха Ел. Маринова – директор на дирекция „Правна“, Б. 

Паунов – директор на дирекция „Електроенергетика и топлоенергетика“, Н. Косев – 

директор на дирекция „Обща администрация“, С. Маринова – и.д. главен директор на 

главна дирекция „Водоснабдителни и канализационни услуги“, М. Димитров -  директор 

на дирекция „Природен газ“ и Юл. Войнов – директор на дирекция „Мониторинг и 

контрол по изпълнение на Регламент (ЕС) № 1227/2011 на Европейския парламент и на 

Съвета от 25 октомври 2011 г. относно интегритета и прозрачността на пазара за търговия 

на едро с енергия“ в КЕВР. 

 

Председателят установи, че няма възражения по проекта за дневен ред и няма 

други предложения, както и няма правни пречки за провеждане на заседанието, което 

протече при следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Доклад с вх. № Е-ДК-363 от 24.03.2026г. относно Доклад за дейността на 

Комисията за енергийно и водно регулиране през 2025 г. 

Докладват: Росица Тоткова, Елена Маринова, Боян Паунов,  

Силвия Маринова, Милен Димитров, Юлиан Войнов, Недко Косев 
 

 

По т.1. Комисията разгледа доклад относно Доклад за дейността на Комисията за 
енергийно и водно регулиране през 2025 г. 

Председателят на Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) 

внася ежегодно в Народното събрание доклад за дейността на Комисията, съгласно чл. 20, 

т. 4 от Закона за енергетиката (ЗЕ). 

Съгласно чл. 8 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно 

регулиране и на нейната администрация ежегодно до 31 март КЕВР приема годишен 
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доклад, който съдържа: 

1. информация за дейността на Комисията; 

2. анализ на състоянието на енергийния пазар и на ВиК сектора за отчетния период 

и перспективите за тяхното развитие; 

3. изпълнение на бюджета на Комисията. 

В изпълнение на нормативните изисквания е подготвен доклад, който съдържа 

информация за дейността на КЕВР през календарната 2025 г. в следните области: 

- Електроенергетика и топлоенергетика - лицензиране, регулиране на цените на 

електрическата и топлинната енергия, на мрежовите услуги, определяне на премии за 

електрическа енергия, общи условия и правила за работа с потребителите на енергийни 

услуги, разрешаване на сделки и залози, либерализиран пазар в т.ч. пазари на едро, пазари 

на дребно и балансиращ пазар и осъществяване на  контрол. 

Приетите от КЕВР изменения и допълнения на подзаконовите нормативни актове 

са съобразени с националното и европейското законодателство за създаване на условия за 

развитие на пазарите на електроенергия, както и преодоляване на проблеми, установени в 

практиката по прилагане на актовете на Комисията. В тази връзка, изменените и 

допълнени подзаконови нормативни актове са, както следва: 

1. Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 14.03.2017 г. за 

регулиране на цените на електрическата енергия (обн. ДВ, бр. 52 от 27.06.2025 г., НИД на 

НРЦЕЕ); 

2. Правила за изменение и допълнение на Правилата за търговия с електрическа 

енергия (обн. ДВ, бр. 52 от 27.06.2025 г., ПИД на ПТЕЕ); 

3. Правила за изменение и допълнение на Правилата за работа на организиран 

борсов пазар на електрическа енергия (обн. ДВ, бр. 46 от 06.06.2025 г., ПИД на 

ПРОБПЕЕ); 

4. Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката (НИД на НЛДЕ) изм., бр. 52 от 27.06.2025 г., в 

сила от 1.07.2025 г. 

- Природен газ – лицензиране, разрешаване на сделки и залози, бизнес планове, 

регулиране на цените на природния газ и на мрежовите услуги, развитие на пазара на 

природен газ (основни участници, закупени, реализирани и пренесени количества 

природен газ), наблюдение на степента и ефективността на отваряне на пазара и 

конкуренцията (сделки на организиран борсов пазар), трансгранични въпроси, 

десетгодишен план за развитие на газопреносната мрежа на „Булгартрансгаз“ ЕАД, 

контрол (проверки) и жалби; 

- Мониторинг и контрол по изпълнение на Регламент (ЕС) № 1227/2011 на 

Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2011 г. относно интегритета и 

прозрачността на пазара за търговия на едро с енергия – прилагане на Регламент (ЕС) 

№ 1227/2011; получени сигнали и образувани производства за установяване на нарушения 

на Регламент 1227/2011; пазарни нарушения и наложени санкции; сътрудничество с 

АСРЕ, СЕЕR и други регулаторни органи; технологична и аналитична обезпеченост на 

надзорната дейност; промени и предизвикателства по прилагането на Регламент (ЕС) № 

1227/2011.  

- Водоснабдителни и канализационни услуги - регулаторен период 2022-2026 г. 

(приети указания и решения); обобщение на данни за: бизнес планове и ценово регулиране 

(производства по разглеждане и одобрение на бизнес планове и ценови заявления, 

годишни изменения на одобрени цени на ВиК услуги); анализ на отчетеното изпълнение 

на бизнес плановете (по показатели за качество, разходи, инвестиции, среднопретеглена 
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цена на ВиК услуги); дейности на Комисията през 2025 г. във връзка с регулаторен период 

2027-2031 г.; становища по Закон за водоснабдяване и канализация; изменение и 

допълнение на Тарифата по чл. 8 от ЗРВКУ; процесуално представителство; 

международна дейност (участие на КЕВР в срещи и проекти с Асоциацията на 

европейските водни регулатори WAREG, както и в други международни събития и 

семинари). 

- Контрол, жалби и работа с потребителите - електроенергетика, 

топлоенергетика, природен газ и ВиК услуги.  

- Административно осигуряване на работата на Комисията; 

- Финансово-стопанска дейност. 

В отделните области е представена информация за дейността на КЕВР. Посочени 

са статистически данни; решения на Комисията - за определяне или утвърждаване на 

цени, за одобряване на бизнес планове, за даване на разрешения по ЗЕ, за издаване, 

изменение или прекратяване на лицензии, за издаване на сертификати, за установяване на 

публични държавни вземания и др. Включена е отделна глава за регистрираните през 2025 

г. жалби и за образуваните административни производства срещу лицензирани дружества 

от сферата на електроенергетиката и топлоенергетиката, природния газ и ВиК услуги. 

Посочени са исканията на жалбоподателите, класифицирани по групи, извършен е анализ 

на жалбите, които са от компетентността на КЕВР. Посочени са броят и разпределението 

на решенията по образувани административни производства във връзка с разгледани от 

Комисията жалби, посочени са конкретни примери за разгледаните оплаквания срещу 

енергийни дружества и ВиК оператори, както и взети решения от Комисията. 

В частта от доклада, посветена на дейността на КЕВР, в секторите 

„Електроенергетика“ и „Топлоенергетика“, са отразени действията на регулатора в 

областта на ценовото регулиране и лицензирането, както и одобрените от Комисията 

общи условия на дружествата. В доклада са представени и плановете за развитие на 

електроразпределителните мрежи съгласно чл. 21, ал. 1, т. 30а от Закона за енергетиката.  

Сравнително подробно са описани състоянието и работата на пазарите на електрическа 

енергия. Докладът отразява и прилагания през периода балансиран подход на Комисията 

по отношение на регулирането на цените на енергията, отчитащ интересите на всички 

участници, с цел да не се допускат резки ценови изменения. Този подход на регулатора по 

отношение на цените на електрическата енергия е от особена важност за битовите 

клиенти. За тяхната защита е необходимо да бъдат въведени мерки за подпомагане, които 

да позволят либерализацията на пазара да премине без социални сътресения. КЕВР 

определя базова стойност на електрическа енергия за 1 MWh, която битовият краен 

клиент следва да заплаща за съответния регулаторен период, както и определя компонента 

от цената на крайния снабдител във връзка със снабдяването с електрическа енергия на 

битови крайни клиенти. Комисията определя и компонента от цената на крайния 

снабдител във връзка със снабдяването с електрическа енергия на битови крайни клиенти 

чрез универсална услуга, както и определя базова стойност на електрическата енергия за 1 

MWh, която е част от цената, която битовият краен клиент заплаща за съответния 

регулаторен период.  

На регулиране от Комисията подлежат цените: за достъп и/или за пренос до/през 

електропреносната мрежа; за достъп и/или за пренос до/през електроразпределителните 

мрежи; за разпределение на тягова електрическа енергия по разпределителните мрежи на 

железопътния транспорт; и „цената за задължения към обществото“, съставляваща цената 

или компонентата от цена, чрез която всички крайни клиенти, присъединени към 

електроенергийната система, участват в компенсиране на разходите по чл. 34 и чл. 35 от 
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ЗЕ, а именно: за компенсиране на невъзстановяеми разходи и разходи, произтичащи от 

наложени им задължения към обществото. 

През отчетният период продължава работата по процедурата по одобряване на 

Общите условия и Правилата за работата с потребителите на енергийни услуги с оглед 

нейното финализиране с решение на Комисията, както следва: 

1. Общи условия за достъп и пренос на електрическа енергия през 

електроразпределителната мрежа на „Електроразпределение Север“ АД; 

2. Общи условия за достъп и пренос на електрическа енергия през 

електроразпределителната мрежа на „Електроразпределение Златни Пясъци“ АД; 

3. Общи условия на договорите за продажба на електрическа енергия на „ЕСП 

Златни Пясъци“ ООД; 

4. Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови нужди от 

„Топлофикация - Разград“ АД на потребители на територията на град Разград; 

5. Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и небитови 

нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град Козлодуй; 

6. Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови нужди от „Веолия 

Енерджи Варна“ ЕАД на клиенти в град Варна; 

7. Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови нужди от „Веолия 

Енерджи Варна“ ЕАД на клиенти в град Варна. 

По отношение на контролните правомощия на КЕВР в сектор „Електроенергетика 

и топлоенергетика“ през м. януари 2025 г. са обсъдени и приети годишен график за 

извършване на планови годишни проверки за спазване на условията на издадените на 

дружества в сектор „Електроенергетика и топлоенергетика“ лицензии. Целите на 

проверките са установяване на причините за множеството получени в Комисията жалби и 

сигнали и предприемането на адекватни и навременни мерки за тяхното премахване, 

изпълнението на инвестиционните и ремонтните програми, както и наличието на 

достатъчен брой обучен персонал и техническо оборудване, необходим за изпълнение на 

лицензионните им задължения. Представена е информация за извършените планови и 

извънредни проверки и резултатите от тях. В глава шеста на доклада е анализирана 

работата на Комисията през 2025 г. във връзка с разглеждането на жалби и работата с 

потребители на енергийни услуги. 

Освен плановите проверки, при наличие на жалби, сигнали или медийни 

публикации, които засягат въпроси от високо обществено значение, Комисията извършва 

и извънредни такива. 

В частта от доклада, отнасяща се до сектор „Природен газ“, са отразени 

одобрените от КЕВР изменения в Правилата за работа на организирания борсов пазар на 

„Газов Хъб Балкан“, с които се въвеждат клирингови услуги, подобрява се съответствието 

на правилата с европейското законодателство, разширяват се пазарните продукти и се 

повишават прозрачността, гъвкавостта и ефективността на борсовата търговия с природен 

газ. Посочени са различните източници, от които общественият доставчик е закупувал 

природен газ за осигуряване на потреблението на неговите клиенти, както и 

реализираните от него количества природен газ. Описани са нивата на запълняемост на 

подземното газово хранилище „Чирен“ и средната запълняемост на подземните газови 

хранилища в страните-членки на Европейския съюз. Представена е информация за 

изменението на цените на природния газ и ролята на КЕВР в тяхното регулиране. 

Отразени са и събитията, които доведоха до промяна в цените на природния газ през 2025 

г. в Европа и съответно в Р България, като спирането на транзита на руски газ по 

газопроводите през Р Украйна, отчетените по-ниски нива на средната температура в 

началото на годината, което оказа влияние на потреблението на природен газ за отопление 
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и се отрази на нивата на запълняемост на подземните газови хранилища, както и 

влиянието на военните конфликти. Отразени са одобрените от КЕВР и регулаторните 

органи на Р Гърция, Р Румъния Р Молдова и Р Украйна специални капацитетни продукти 

„Маршрут 1“, „Маршрут 2“ и „Маршрут 3“, които „Булгартрансгаз“ ЕАД, съответно „Ай 

Си Джи Би“ АД, съвместно с операторите на газопреносни мрежи на Р Гърция – DESFA 

SA, Р Румъния – Transgaz SA, Р Молдова – VestMoldTransgaz SRS и Р Украйна – Gas TSO 

of Ukraine, да предлагат с оглед осигуряване на реални възможности за доставка на 

природен газ за Р Украйна с цел задоволяване на неотложните нужди на страната от внос. 

Разгледана е дейността на КЕВР в изпълнение на законовите ú правомощия по отношение 

лицензирането, разрешаването на сделки, одобряването на бизнес планове и 

утвърждаването на цени на регулирани дружества, както и приетите в тази връзка 

решения. Комисията издаде 28 нови лицензии за търговия с природен газ, като общият им 

брой достигна 161, което показва активен и развиващ се пазар. Представена е информация 

за състоянието и развитието на пазара на природен газ, като са дадени данни за 

участниците в него, доставени, реализирани и пренесени количества природен газ, 

структура на потреблението. Посочени са данни за реализираните сделки и количества 

природен газ на отделните сегменти на организираните борсови пазар на природен газ. 

Направен е обзор на развитието на мрежите и увеличения брой клиенти на природен газ. 

По отношение на правомощието на Комисията да осъществява контрол за съответствието 

на изпълнението на лицензионните дейности с условията на лицензиите в сектор 

„Природен газ“ е представена информация за извършените планови и извънредни 

проверки, за констатациите от проверките и за предприетите действия в тази връзка. 

Представена е информация за броя на постъпилите в Комисията жалби и за приетите 

решения по тях. Дадена е информация и за броя на подадените жалби в лицензираните 

дружества, като е направен анализ на процента жалби спрямо клиентите на природен газ, 

разпределението на тези жалби според предмета им, както и запазващата се тенденция на 

нисък брой на жалбите спрямо броя на клиентите. Разгледана е и работата на 

газоразпределителните дружества във връзка с подадени до тях жалби от клиенти и 

резултатите от предприетите действия. 

 

В глава трета от доклада е акцентирано върху правомощията на КЕВР по 

мониторинг и контрол по изпълнение на Регламент (ЕС) № 1227/2011 на Европейския 

парламент и на Съвета от 25 октомври 2011 г. относно интегритета и прозрачността на 

пазара за търговия на едро с енергия(Регламент (ЕС) № 1227/2011), изменен с Регламент (ЕС) 

2024/1106 на Европейския парламент и на Съвета от 11 април 2024 г. и с Регламент (ЕС) 2024/1789 на 

Европейския парламент и на Съвета  от 13 юни 2024 година. Регулаторът е продължил работата по 

постъпили сигнали за евентуални злоупотреби и манипулации на борсовата търговия с 

електроенергия. За периода 2019 г. – 2025 г. в КЕВР са постъпили осемдесет и седем 

сигнала за подозрителни сделки и нареждания за търговия с енергия на едро за евентуални 

нарушение на забраната за манипулация на пазара и за търговия с вътрешна информация  

от Регламент (ЕС) № 1227/2011. Въз основа на всички постъпили сигнали за подозрителни 

сделки и нареждания са образувани общо петдесет и пет предварителни проучвания по 

реда на чл. 74а от ЗЕ. През 2025 г. Комисията проведе две предварителни проучвания, 

образува три производства за установяване на нарушения на забраната за манипулация на 

пазара от Регламент (ЕС) № 1227/2011 и прекрати едно предварително проучване поради 

липса на данни за извършени нарушения. За неспазване на задължението за публикуване 

на вътрешна информация от пазарните участници са санкционирани три дружества и един 

оператор на търговска платформа. През 2025 г. е наложена и първата санкция, отнасяща се 

за газовия пазар, за непубликуване на вътрешна информация от страна на „Булгаргаз“ 

ЕАД. Санкция е наложена и на оператора на платформата „Газов Хъб Балкан“ ЕАД за 
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това, че не е докладвало на КЕВР за непубликуването на вътрешната информация от 

пазарния участник „Булгаргаз“ ЕАД. 

Към края на 2025 г. КЕВР оказа съдействие на АСРЕ по два случая на предварителни 

проучвания за установяване на манипулации на пазара с енергия на едро чрез 

трансгранични сделки. 

От гледна точка задължението на борсовите оператори да докладват предполагаеми 

нарушения на Регламент (ЕС) № 1227/2011 на националния регулатор, сигнали основно са 

постъпвали от БНЕБ ЕАД, докато такива от другите две търговски платформи – ГХБ и 

БЕТП не са постъпвали. 

В доклада е отчетен напредъкът на КЕВР в изпълнение на техническите изисквания 

за сигурност на информацията по случаи за разследване на чл. 3 и чл. 5 от Регламент (ЕС) 

№ 1227/2011. В дейността си КЕВР строго съблюдава мерките за сигурност на 

информацията, свързана с установяването на нарушения за търговия с вътрешна 

информация, манипулация или опит за манипулация на пазарите с енергия на едро. В тази 

връзка през 2025 г. КЕВР отговори на изискванията на АСРЕ за достъп до базата ѝ данни, 

като се очаква регулаторният орган да осъществява ефективен достъп до тези данни в 

средата на 2026 г. 

От гледна точка по-добрата координация между регулаторните органи по 

отношение търговията на енергийни продукти на едро със заповеди на председателите на 

КЕВР и на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) в края на 2025 г. беше създадена 

междуведомствена работна група със задача изготвяне на проект на Правила за 

взаимодействие и сътрудничество между двата регулатора при осъществяването на 

контрола по Регламент (ЕС) № 1227/2011. 

 

В частта от доклада, посветена на ВиК услугите, е представено обобщение и 

информация относно текущия регулаторен период 2022-2026 г., включително 

извършената от Комисията дейност по неговата подготовка; изпълнението на 

задълженията по Закона за водите на асоциациите по ВиК за съгласуването на бизнес 

плановете на ВиК операторите, както и за продължаващите неясноти относно границите и 

обхвата на някои обособени територии. Представена е обобщена информация за 

подадените в средата на 2021 г. бизнес планове за регулаторен период 2022-2026 г. и 

извършените от страна на Комисията действия до края на 2025 г., както и относно 

проведените през 2025 г. процедури по разглеждане и одобряване на бизнес плана и цени 

на ВиК услуги на едно дружество, и изменение на одобрени цени на ВиК услуги (Решение 

№ Ц-36 от 19.12.2025 г., в сила от 01.01.2026 г.).  

Посочена е информация за приетите и публикувани на интернет страницата на 

Комисията годишни доклади и сравнителни анализи на ВиК сектора, включително 

Сравнителен анализ на ВиК сектора за 2024 г., приет с Решение на КЕВР по т.2 от 

Протокол № 316 от 12.11.2025 г. 

Изготвен е анализ на отчетеното изпълнение на бизнес плановете през периода 

2022-2024 г. относно: отчетените нива на показателите за качество на ВиК услуги, които 

оказват влияние върху управлението на водоснабдителните системи (загуби на вода във 

водоснабдителните системи - ПК4а и ПК4б; зониране на водопроводната мрежа - ПК6; 

активен контрол на течовете - ПК11д, рехабилитация на водопроводната мрежа - ПК11г; 

дял на водомерите, приведени в годност - ПК12д; изграждане на водомерното стопанство 

- ПК12е); отчетени спрямо планирани оперативни разходи за предоставяне на ВиК услуги; 

изпълнени спрямо планирани инвестиции; среднопретеглена цена на ВиК услугите.  

Представена е информация относно дейностите на Комисията през 2025 г., 

свързани с подготовката на регулаторен период 2027-2031 г., приети становища по Закон 

за водоснабдяване и канализация, изменение и допълнение на Тарифата по чл. 8 от 
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ЗРВКУ. 

 

 Изказвания по т.1.: 

Докладва Р. Тоткова. В чл. 20, т. 4 от Закона за енергетиката е регламентирано, че 

председателят ежегодно внася доклад за дейността на КЕВР в Народното събрание, като в 

Правилника за дейността на Комисията и на нейната администрация в чл. 8 е 

конкретизирано, че този доклад се внася ежегодно до 31 март. В него задължително 

трябва да се  съдържа: информация за дейността на Комисията; анализ на състоянието на 

енергийния пазар и на ВиК сектора за отчетния период (предходната година); изпълнение 

на бюджета на Комисията. В изпълнение на тези изисквания на Закона и Правилника е 

обсъдена конструкцията на доклада, неговото съдържание и начин, по който да бъде 

оформен. Това е било регламентирано, както обичайно, със Заповед на председателя и 

съответните отговори служители на администрацията, които са всички директори на 

дирекциите. Р. Тоткова изрично отбеляза, че в изготвянето на доклада са участвали почти 

всички служители, като отличи специално участието на Ц. Цанев по отношение на идеята 

да се даде един малко по-съвременен вид на доклада. С усилията на всички служители е 

изготвен настоящият доклад, който е представен на вниманието на членовете на 

Комисията. Основните сектори, които са засегнати в доклада, са: Електроенергетика и 

топлоенергетика, Природен газ, Контрол по изпълнение на Регламент (ЕС) № 1227/2011, 

Водоснабдителни и канализационни услуги. Традиционно Комисията отделя отделно 

внимание върху Контрол, работата по жалби и работа с потребителите. Накрая 

Административно осигуряване на работата на Комисията, в която влиза Финансово-

стопанска дейност, както е предвидено в Правилника. 

Във всяка една отделна област са дадени много данни, които показват дейността на 

Комисията. Направени са сравнителни анализи за това, как се е променял пазарът в 

отделните сектори през годините, какви промени са наложени в подзаконовите актове във 

връзка с промените в законите в областта на енергетиката. В доклада присъства всичко, 

което може да илюстрира дейността на Комисията. 

Р. Тоткова каза, ако се прецени, че е нужно, след като предложи проекта на 

решение, директорите да допълнят или представят допълнителна информация за 

съответните сектори. Тази информация се съдържа в доклада, в т.ч. и ресурсното 

осигуряване на работата на Комисията. 

Предвид изложеното и на основание чл. 8 от Правилника за дейността на 

Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, Р. Тоткова 

предлага Комисията да вземе следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 

2. Да приеме Доклад за дейността на Комисията за енергийно и водно 

регулиране през 2025 година; 

3. Приетият по т. 2 доклад да бъде внесен в Народното събрание. 

Пл. Младеновски установи, че няма допълнение от страна на директорите на 

дирекции и даде думата на членовете на Комисията за изказвания. 

Бл. Голубарев отбеляза, че информацията на стр. 8 от Доклада казва всичко. 

Комисията е приела общо 3 279 акта, по 63 бр. на седмица, което е 12 – 13 бр. на ден. Това 

показва работата, която Комисията е свършила. Съдейки по жалбите, които се получават 

тази година, тази статистика ще се увеличи чувствително за 2026 г. 

Т. Ерменков благодари на тези, които са взели решение да се измени видът на 

доклада, който досега се е внасял в Парламента, като структуриране, форматиране и 

външен вид. Имайки предвид, че съставът на КЕВР е нов, това показва, че Комисията се 

опитва да направи подобрения не само в съдържанието на работата, но и във формата, 

което също не е маловажно. Т. Ерменков отново благодари за вложения труд и за 
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реализираната идея. От начина, по който в момента докладът е направен, се вижда, че е 

положен труд, а не е формално изпълнение copy-paste от предходна година с промяна на 

числата. 

Д. Кочков също благодари за хубавия доклад и попита, кой е последният доклад на 

КЕВР, представен в зала на Народното събрание. Коя е последната година? 

Р. Тоткова отговори, че е 2023 г. 

Бл. Голубарев каза, че мисли, че е 2024 г. 

Р. Тоткова уточни, че през 2024 г. е представен доклад за 2023 г. 

Бл. Голубарев отбеляза, че си спомня, че няколко години (може би три) не е могло 

да се внесе доклад, защото не е имало действащо Народно събрание. 

Р. Тоткова каза, че независимо от това дали Парламентът работи, или не, 

Комисията всяка година внася доклад, но не е разглеждан. 

Бл. Голубарев уточни, че говори за разглеждан доклад в зала. 

Р. Тоткова заключи, че предходният доклад не е гледан в Парламента. На заседание 

на КЕВР същият е гледан на 25 март 2025 г., т.е. това е докладът за 2024 г., и тази 

Комисия не е присъствала. Но докладът за 2023 г. е разглеждан. 

Бл. Голубарев счита, че когато е внесен докладът за 2023 г., тогава в зала е 

разглеждан и за 2021 г., и за 2022 г. 

Пл. Младеновски каза, че това може да се провери, но със сигурност докладът за 

2024 г., който е трябвало да се разгледа през 2025 г., не е разглеждан нито в комисия, нито 

в зала след това. 

Пл. Младеновски отбеляза, че е запознат с труда, който стои зад изготвянето на 

един доклад. Председателят благодари на служителите и ги поздрави за това, че докладът 

изглежда по един по-модерен и по-различен начин, по който изглеждат и докладите на 

останалите регулатори в Европа. 

Пл. Младеновски установи, че няма други изказвания и подложи на гласуване 

проекта на решение.   

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 8 от Правилника за дейността на 

Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, Комисията  

 

РЕШИ: 

 

1. Приема доклад относно Доклад за дейността на Комисията за енергийно и 

водно регулиране през 2025 г.; 

2. Приема Доклад за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

през 2025 година; 

3. Приетият по т. 2 доклад да бъде внесен в Народното събрание. 

 

 

В заседанието по точка първа участват председателят Пламен Младеновски и 

членовете на Комисията Александра Богословска, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Таско Ерменков. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (Пламен Младеновски - за, Александра 

Богословска - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Таско Ерменков - за), от 

които два гласа (Благой Голубарев и Таско Ерменков) на членове на Комисията със стаж 

в енергетиката и два гласа (Александра Богословска и Димитър Кочков) на членове на 

Комисията със стаж във ВиК сектора. 

. 
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Свързани документи: (електронни документи, регистрирани в автоматизираната 

информационна система Archimed eDMS): 

1. Доклад с вх. № Е-ДК-363 от 24.03.2026г. относно: Доклад за дейността на 

Комисията за енергийно и водно регулиране през 2025 г. 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

X
Александра Богословска - член на КЕВР

 

X
Пламен Младеновски - председател на КЕВР

 

X
Благой Голубарев - член на КЕВР

 

X
Димитър Кочков - член на КЕВР

 

X
Таско Ерменков - член на КЕВР

 

X
Росица Тоткова -  главен секретар на КЕВР

  

Протоколирал: 

X
Антоанета Фикова - главен експерт, АИО, 

дирекция "Обща администрация"

  

 


